

胡达古拉走访调研所联系的民营企业 和商会组织时指出 提振发展信心 加快发展更具 创新力竞争力的现代企业

本报10月12日讯(记者 宋爽)按照自治区党委省级领导干部联系民营企业、商会组织工作安排,10月11日,自治区党委常委、统战部部长胡达古拉走访调研所联系的民营企业和商会组织。

在永泽建设工程咨询有限公司、内蒙古东源投资集团有限公司和内蒙古古尔东源投资集团有限公司了解企业生产经营、行业发展情况。对企业和商会

发展中的诉求和困难,自治区相关部门现场一一回应。

胡达古拉说,党中央、国务院和自治区党委、政府高度重视促进“两个健康”工作,民营企业要提振发展信心,聚焦实业、深耕主业,加快发展更具创新力竞争力的现代企业。相关部门和地区对民营企业和商会组织反映的问题和困难要逐一研究解决,共同为自治区办好两件大事、闯新路进中游作出新贡献。

总投资112亿元 氢能产业项目在赤峰宁城开工

本报赤峰10月12日电(记者 李雪瑶)10月12日,鹏飞氢能宁城县风光制氢醇一体化项目奠基仪式在宁城县沙州工业园区举行,这标志着总投资112亿元的氢能产业项目在宁城县正式落地开工。

鹏飞氢能宁城县风光制氢醇一体化项目建设262.5兆瓦风力发电装置,利用风力发电80%的非上网电力作为

电源,通过电解水每年制8000吨绿氢,并配套建设生物天然气每年制15万吨绿色甲醇生产线。

鹏飞集团在宁城的氢能产业项目占地约900亩,主要建设鹏飞氢能宁城县风光制氢醇一体化项目、加氢综合能源岛项目、零碳智慧物流及交通项目。预计项目投产达产后,年产值将达48亿元,带动就业3500余人。

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下13名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

一、公示名单

张鸿福,男,汉族,1977年11月生,研究生,教育学硕士,中共党员,现任自治区商务厅党组书记、厅长,拟提名为地市级市长候选人;

辛晓瑞,男,汉族,1968年10月生,中央党校研究生,高级管理人员工商管理硕士,中共党员,现任自治区党委组织部副部长,拟任自治区直属部门正职;

张文韬,男,汉族,1979年3月生,研究生,工程硕士,工程师,中共党员,现任自治区科学技术厅党组副书记、副厅长(主持党组日常工作),拟提名为自治区直属部门正职人选;

曹金山,男,蒙古族,1973年5月生,研究生,兽医博士,教授,革命党员,现任通辽市副市长,拟提名为自治区群团机关正职候选人;

李国宏,女,汉族,1974年12月生,大学,农学学士,中共党员,现任兴安盟盟委委员、宣传部部长,拟提名为自治区党委直接管理领导班子的企业正职人选;

田晨光,男,汉族,1979年12月生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任赤峰市委常委、副市长,拟任盟市党委副书记;

李昂,男,汉族,1971年10月生,大学,文学学士,编辑,中共党员,现任乌海市委常委、组织部部长,拟任盟市党委副书记;

赵燕茹,女,汉族,1978年9月生,大学,公共管理硕士,经济师,中共党员,现任呼和浩特市回民区委书记,拟任盟市党委副书记;

额登毕力格,男,蒙古族,1968年8月生,大学,哲学学士,中共党员,现任鄂尔多斯市副市长,拟任盟市党委副书记;

郭杰杰,男,汉族,1971年9月

生,大学,农学学士,中共党员,现任乌海市副市长,拟任盟市党委副书记;

郝云海,女,汉族,1983年3月生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任自治区人大常委会委员、自治区人大农牧委员会副主任、自治区人大常委会农牧业工作委员会委员,拟提名为盟市政府(行署)副职人选;

特古斯,男,蒙古族,1966年4月生,大学,文学学士,中共党员,现任鄂尔多斯市委统战部副部长,市民族事务委员会党组书记、主任,市蒙古语文工作委员会主任,拟提名为地市级人大常委会副主任候选人;

赵文彬,男,汉族,1973年5月生,在职大学,工程硕士,小学高级教师,中共党员,现任包头市生态环境局党组书记、局长、一级调研员,拟提名为盟市政协副主席候选人。

二、公示时间

公示时间从2024年10月13日至2024年10月18日。

三、受理方式

单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

受理时间:工作日

上午 9:00—12:00

下午 13:30—17:00

受理电话:(0471)12380

来信地址:呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号内蒙古自治区党委组织部举报中心(邮编:010098)

举报电话:12380.nmgdj.gov.cn

特此公告

内蒙古自治区党委组织部
2024年10月12日

集通铁路大哲段完成电气化改造

本报10月12日讯(记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,10月12日,随着大板站接触网热滑试验结束,内蒙古集宁至通辽铁路(以下简称集通铁路)大板至哲里木段电气化改造工程顺利完成。

集通铁路是内蒙古重要铁路干线,途经内蒙古乌兰察布、锡林郭勒、赤峰、通辽4个盟市、13个旗县,于1995年12月建成通车,2020年4月启动电气化改造,2023年2月集宁至好鲁库段电气化改造完成投入使用。集通铁路全线改造完成后,集宁南至通辽

间旅客列车运行时间将大幅缩短,货运能力也将大幅提升。

此次投入使用的电气化区段西起赤峰市大板站,东至通辽市哲里木站,全长343公里。为了保障建设安全,参与改造工程的建设单位在施工中充分运用无人机技术、工厂化预配、智慧项目管理平台等多项国内先进技术,对物资机械、人力资源、任务进度等管理环节进行实时监控和数据采集分析,有效提升了复杂环境下既有电气化改造过程的实时性、快速性、标准化、精细化,为能源大通道的安全稳定运行提供了可靠保障。

乌海借市场之手让养老变“享老”

■上接第1版 不断提升居家养老服务水平,满足了不同层次老年人的刚性需求。

此外,乌海市还以市场化思维不断推动养老服务设施升级。该市建成海勃湾区老年人残疾人用品销售市场等6个康复辅具销售展示中心,推进适老化产品销售服务协同发展;同时推进养老机构投资多元化、管理标准化,乌海

市老年养护服务中心实行公建民营改革;海勃湾区养老综合服务中心等5个嵌入式、多功能医养服务综合体通过市场化运营机制,开展外延式居家照护和医疗康复服务,已累计提供服务6000多次。

今年,乌海市入选全国基本养老服务综合平台试点地区。

75载砥砺前行 乌兰察布城乡处处展新颜

□本报记者 皇甫美鲜 郭奇勇

金秋的乌兰察布,仿佛是大自然精心布置的调色盘。

位于集宁区的老虎山公园,则是这调色盘上最为鲜艳、最为生动的那一笔。75年前,集宁战役在这片土地上打响。

在这里,英勇的人民解放军用鲜血和生命谱写了一曲曲壮丽的英雄赞歌。那段历史依然铭刻在这片土地上,激励着后人不断前行。

75年来,乌兰察布儿女始终与党同心、与国同行、与时代同进,绘就了一幅沧桑巨变的壮美画卷。经过长期不懈的努力,乌兰察布经济社会发展从滞后到全面进步,人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

从盖“8斤被”到盖“3斤被”

一场秋雨过后,艳阳高照,乌兰察布市察右前旗平地泉镇养老服务中心的老人们搬着凳子来到院子里晒起了太阳。老人们笑意盈盈,围坐在一起唠着家常……欢乐溢满了整个院子。

走进80岁老人崔秀花家中,卫生间、厨房、床、电视一应俱全,干净整洁的屋子里洒进几束阳光,格外温馨。

奋进强国路 阔步新征程

“以前我住的是土房,到了冬天冷的不行,就得盖8斤的棉花被。2012年赶上了党的好政策,搬到了幸福院,房子是免费住的,还有暖气,到了冬天屋里暖和了,盖3斤的棉花被就行了。”崔秀花谈起现在的生活满脸幸福。

乌兰察布老龄化程度高。面对人口老龄化趋势,乌兰察布创新养老服务模式,努力构建多元化养老服务体系。通过发展居家社区养老服务、建设养老服务机构、推广智慧养老等方式,为老年人提供更加便捷、高效、个性化的养老服务。

特别是互助幸福院的建设和推广,不仅有效解决了农村养老服务难题,还成为全国养老服务领域的创新亮点。

养老服务领域的成就,是乌兰察布民生事业发展的温暖见证。75年来,通过一系列惠民政策的实施,乌兰察布在教育、医疗、社保等领域取得了显著成效。

人民生活发生翻天覆地的变化。2023年,乌兰察布市城镇居民人均可

支配收入已由1983年的377元增至39518元;农牧民人均可支配收入由1983年的187元增加到16984元。

社会保障网越织越密。全市社会保障体系不断健全,覆盖范围不断扩大,保障标准逐年提高。

教育事业欣欣向荣。2023年共有普通高校4所,在校学生3.72万人;中等职业学校14所,在校学生0.95万人;普通高中27所,在校学生3.32万人;普通初中51所,在校学生3.89万人;普通小学100所,在校学生7.46万人。

医疗卫生事业不断进步,成绩斐然。2023年,拥有医疗卫生机构2136个,是1949年237倍。

从闭塞走向世界

8月9日上午,一列满载着55个标准集装箱的“海尔”电器班列从七苏木铁路物流中心缓缓驶出,12天后到达俄罗斯下卡姆斯克。

乌兰察布曾因地理位置相对闭塞而长期面临贫穷与发展的挑战。

2024 蒙古马竞技大赛在包头开赛



奔驰在赛道上的蒙古马。

包体 摄

本报包头10月12日电(记者 格日勒图)10月11日至12日,蒙古马竞技大赛在包头市赛汗塔拉城中草原赛马场开赛。本次赛事是“跟着赛事去旅行”2024内蒙古马术系列活动之一,比赛由自治区体育局主办、包头市体育局承办。

本次大赛共设传统骑射赛、传统技巧赛、速度赛3个竞赛项目。其中传统技巧赛设置了盛装备马、绕桶、牵马过独木桥、牵马立射、骑马拾哈达等多个极具观赏性的比赛项目。来自蒙古国及我国山西、湖北、新疆和内蒙古共计190对人马组合参加了本次蒙古马竞技盛会。

大赛中,骑手们个个精神抖擞,马匹与主人完美配合,一个精彩的马技盛宴在亚洲最大的城中草原上演。

2024年,自治区和包头市两级体育部门将持续举办蒙古马赛事,弘扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,为全区体育和文化旅游事业的发展作贡献。

呼和浩特市房展促销月推出多项补贴政策

本报呼和浩特10月12日讯(记者 刘洋)记者从呼和浩特市住房和城乡建设局召开的新闻发布会上获悉,10月10日至11月10日,呼和浩特市开展房展促销月活动。

本次房展促销月活动为期32天,以“青城好房”小程序作为线上平台。全市42家开发企业的52个项目报名参加,新建商品房房源共计17399套、2436186平方米。其中住宅性质房源15433套、2204123平方米;商业性质房源1966套、232063平方米;二手住房房源210套。

房展促销月期间给予的优惠支持政策主要包括购房补贴、多孩家庭补贴、家电消费券补贴、人才购房补贴、提取公积金支付购房首付款、取消新建商品房销售价格调控限制、换购补贴和企业

个性化补贴等多项补贴政策。同时取消新建商品房销售价格调控限制,开发企业在销售过程中可自主调整价格,并以实际销售价格办理网签备案。

2024年10月10日(含10日)起至2024年11月10日,凡购买新建商品房(仅包含住宅性质房源),给予网签合同价款1%的购房补贴;本市户籍的二孩及以上(2023年8月24日以后出生)家庭购买新建商品房(仅包含住宅性质房源),给予网签合同价款1.5%的购房补贴。以上政策按照就高不重复享受原则,单套补贴金额最高不超过5万元。购房者先行支付购房全款,并于2024年12月10日17时前完成网签备案的,可在2024年12月23日9时至2025年1月24日17时持规定要件,到市住建局房产交易中

心进行补贴申请。待资金下拨后,由房产交易中心发放至购房人账户。

除购房政府补贴外,还有企业个性化补贴,即各开发企业以赠送折扣、推出一口价房源、专项优惠、赠送物业费等形式自主制定优惠补贴。

从2024年9月23日起,在呼和浩特市新城区、回民区、玉泉区、赛罕区辖区内购买新建预售商品房的呼和浩特市住房公积金缴存职工,持本人身份证、《预售商品房网签合同》(草稿)、房地产开发企业营业执照复印件、《房地产开发企业承诺书》到市住房公积金中心服务大厅窗口,可申请提取个人住房公积金,划转至房地产开发企业预售资金监管账户,用于支付购房首付款。已办理住房公积金支付首付款业务的职工,仍可按规

2025届高校毕业生秋季校园招聘会举行

■上接第1版 但毕业后不一定要回去。如果这边有合适的工作,我还是很愿意留在内蒙古的。”

自治区高校毕业生就业创业服务中心相关负责人介绍:“我们将抢抓秋季校园招聘黄金期,持续推进‘访企拓岗’‘万企进校’等专项行动,做好高校毕业生就业专场招聘、岗位推送、就业培训、创业指导、能力提升等精准就业指导服务工作,为用人单位和高校毕业生搭建精准供需对接平台,开拓更多专业相关性强、人岗匹配度高的就业岗位,全力促进我区2025届高校毕业生尽早就业、充分就业。”

让所学所获绽放科学力量 以奉献之姿造福万千群众

扎根祖国北疆,用知识帮助农民致富;潜心科学研究,用成果助力乡村振兴;主动融入大局,用真情温暖边疆群众……九三学社社员、乌兰察布市科学技术事业发展中心二级推广研究员关慧明,40年坚守乡村,每年300多天奔波在农业生产、蔬菜种植技术推广、科研一线,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、促进各族群众共同富裕、推动民族地区经济社会高质量发展作出了突出贡献,在铸牢中华民族共同体意识上展示了科技工作者的担当和奉献。

关慧明1985年从内蒙古农业大学农学系毕业后,被分配到乌兰察布市科技处。报到的第一天,他便要求下乡扶贫。“我去的察右前旗三成局乡罗家村是我第一个引领村民发展蔬菜种植的整体扶贫村。这个地方十年九旱,土地贫瘠,全村57户人家靠种薄田度日,种植效益十分低下。”关慧明说,为引导村民尽快脱贫,他首先到村里有见识的老人家中进行了走访,同时走遍了田间地头。

填土回埋改造河边乱石滩,指导

村民建起4栋温室大棚……为尽快改变落后现状,关慧明带领各族群众心往一处想,劲往一块使,他们引河水浇灌大棚蔬菜,当年纯收入就达到了2万多元。在榜样的带动下,罗家村各族群众自发参与到大棚蔬菜种植中来,不到两年时间,大棚迅速发展到42栋,村里20多户贫困户靠种植蔬菜盖起了新房,购置了摩托车、四轮车。

关慧明不仅为大家传授种植技术,还为生病的蔬菜“抗病”,从霸王河村黄瓜地的斑潜蝇难题,到商都县的洋葱病毒病,各族群众在蔬菜种植过程中遇到任何疑难杂症,他都无偿帮助。白天,他在地里调查病虫害发生情况,夜晚在实验室寻找解决的办法,助力乡村振兴的足迹从乌兰察布乡村,延伸到了全国十几个省的30多个实验点。

在田间地头日复一日的实践,让关慧明的理论得到进一步升华,他参与编写了《中国蔬菜栽培学》,独自撰写2部专著,获得国家级科研成果2项、国家发明专利5项。他提出的

“开发发展冷凉蔬菜”书面建议,得到国内蔬菜专家的肯定和支持,为冷凉地区绿色蔬菜种植提供了重要理论依据。

关慧明牵头在乌兰察布市成立了全国首个冷凉蔬菜院士工作站,引进筛选新品种848个,选育新品种8个,在全国推广新品种100万亩,使大规模的科研成果走进生产实践,带动乌兰察布市冷凉蔬菜种植面积从2万亩发展到50万亩,纯增经济效益20多亿元。

关慧明带领项目团队研发出了GC16系列生态制剂,实现了有机、高效、绿色、安全的病虫害防治,达到了国际先进水平,为全国农业绿色可持续发展作出突出贡献,GC16-1(粉霉平1号)、GC16-5(灰霉平5号)被认定为国

家级科研成果,在北京、黑龙江、海南、云南、内蒙古等全国15个省市自治区试验均获得成功,深受各族农牧民青睐。

为解决四子王旗边牧牧民常年吃不上新鲜蔬菜的难题,2024年,关慧明指导牧民搭建保温大棚、更换土壤、灭虫施肥,破解了边境地区蔬菜种植难题。如今,在四子王旗河岸苏木尔登嘎查,成边牧民们第一次吃上了自己种植的新鲜蔬菜。

把论文写在祖国大地上,用科技赋能乡村振兴。关慧明用自己的实际行动,努力研发新技术,带领各族农民群众搭上增收致富的科技快车,让民族团结之花在共富之路上绽放。他因此获得全国优秀科技特派员、全国先进工作者、内蒙古自治区先进个人、内蒙古自治区民族团结进步模范个人、“北疆楷模”等多项荣誉称号。(王林喜)

榜样的力量